

bb.64. a belföldi szerkesztőségk hireinek jegyzéke 13.00 órá-
tól zárásig

a/La

1974. március 16.

- 51. kiváló ifjúsági klubok
- 52. kommunista műszak
- 53. ötezeréves ékszerek - kiállítás
- 54. heves megyei népujság
- 55. Lottó nyereményjegyzék
- 56. óvoda-avatás
- 57. szlovéniai színjátások
- 58. karcagi disztárgyak
- 59. reinecker jános kiállítása
- 60. bemutató az operettszínházban
- 61. műsoros est
- 62. időjárásjelentés
- 63. közlekedési baleset
- 64. hirjegyzék

/mti/

--

21.00/a

- 38 -

2102

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. mit ígér a tv a jövő hétre?

i nn/pá/e hi -cz

1974. március 17.

március 19-én, kedden folytatódik a „kalandozás kétezer év
szinpadán,, című sorozat, amelyben ezuttal ibsen korával és
drámaírói tevékenységével ismerkedhetünk meg. részleteket látha-
tunk a nórából és a solness építőmesterből. a továbbiakban a jó-
pipák című angol filmben három jóbarát állatkórház alapítását és
az ebből származó bonyodalmakat követhetjük nyomon.

március 20-án, szerdán az első címmel dokumentumfilmet látha-
tunk, amely a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 55. évfordu-
lójára készült.

születésének 75. évfordulóján erich ka:stnerre emlékezik a
televízió a kiváló német költő verseinek megszólaltatásával.

március 21-én, csütörtökön a fejér megyei iváncsa község
táncsics tsz-ének tagjai állnak a kamera elé mint a zárszámadás
című műsor „főszereplői,,. az adásban arról beszélnek, hogyan
küzdötték le a nehézségeket és hogyan lett szövetkezetük nyeresé-
ges. ezen az estén az orosz klasszikusok című sorozatban a gor-
kij regénye nyomán 1938-ban készült klasszikus filmalkotás, a
gyermekéveim kerül képernyőre. a 2-es műsorban a legsikeresebb
februári programok között megismétlik a bajor gizi portréfilmet.

március 22-én, pénteken „helené, avagy az életöröm,, című
francia filmet vetítik, majd a jogi esetek adása következik, amely
az alkoholizmussal foglalkozik.

/folyt.köv./
9.35/e

- 1 -

10/10

bb. 1. /mit ígér...folyt./e

március 23-án, szombaton folytatódik a híres szökések című sorozat. a legújabb epizódban bepillantást nyerhetünk az itáliai városállamok harcaiba a xv. század elején. az éjszakai előadásban a fábrí zoltán rendezői munkásságát bemutató sorozatban a „két félidő a pokolban„ című produkciót sugározzák, amely 1944-ben játszódik. főszereplői és hősei a munkaszolgálatosok, akik minden megpróbáltatás ellenére emberek tudtak maradni.

Lazok

március 24-én, vasárnap a televízió korvin ottóra emlékezik születésének 80. évfordulóján. kelen jolán és stein ferenc idézi fel a munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének alakját. „utazás, kalandozás„ címmel antal imre kalauzol - vendégeivel együtt - a mecsekbe, dél-amerikába és az erzsébet-kori angliába. a zenés tv-színház új bemutatója is ekkor jelentkezik, műsorán vámos lászló rendezésében a tökéletes alattvaló című hidas frígyes opera szerepel. /mti/

...-

bb. 2. tavaszi virágpompában a bükk

vid/e -cz

1974. március 17.

az enyhe márciusi időjárás a szokottnál mintegy két héttel korábban öltöztette tavaszi virágpompába a bükköt. a változékony, zord éghajlatu hegyvidéken, ahol a sziklamélyedésekben, az ugynevezett töbrökben még foltokban most is megvan a téli hó, a bükki „kövek„ lejtőin, mint többek között az örvénykő vidékén, a házánkban csak itt található berkenyés-hársas erdőben kinyílt a sziklás erdők legszebb tavaszi ékessége, a rózsaszín virágú farkas boroszlán, s szirmot bontott a sziklai árvácska. kinyílt az egyik bükki különlegesség, a nyulfarkfü és a kezdetben ibolyaszínű, majd kékes-lilává fakuló leánykökörücsin, amely szinte szőnyegszerűen borítja a déli lejtőket.

sárga virágmezőként színesíti a rügybontás előtt álló bükkösökben a csermelyek, források környékét a hegyi gólyahír virágzó tövei, hármaskut, iluskut, csipkésüt környékén.

a természetjárók ezrei keresték fel szombaton-vasárnap a bükki kirándulóhelyeket - köztük az önkéntes társadalmi erdei szolgálat tagjai, akik éber gondossággal ügyeltek, hogy a „kiszáradt„ erdőben a kirándulók betartsák a szigorú tüzrakás tilalmat. /mti/

...-

9.38/e

- 2 -

Tolcsó

bb. 3. csapdában gyűjtik a keszthelyi öböl iszapját

vid/e ká -cz

1974. március 17.

a keszthelyi öbölben rakódik le a zala balatonba ömlő hordalékának nagyrésze. az áramlás más területekről is nagy mennyiségű iszapot szállít ide. a lerakódó réteg egy részének eltávolítása minden évben gondot okoz a balatoni vízügyi kirendeltségnek: a molo környékén, a sziget és a helikon szálló strandján rendszeresen kotrógépekkel távolítják el az iszapot.

az öbölnek azonban legalább 20-30 négyzetkilométeres körzetében erős a hordalék-lerakódás, s ilyen nagy területen néhány kotrógéppel nem lehet összegyűjteni az iszapot. ezen a gondon úgy enyhítenek, hogy a keszthelyi partot követő kanyarulatban, a fürdő terület határán kívül, árkokat, ugynevezett iszapcsapdákat mélyítenek, és itt gyűjtik össze a lebegő hordalékot.

a csapdák „zsákmányát„ a nyáron kotrógépekkel szedik ki és terítik szét a part lápos, zombékos területein. /mti/

...-

bb. 4. vándor halászmadarak a szigetközi duna-ártéren

vid/e ká -cz

1974. március 17.

a szigetközi dunai ártér gazdag madárvilága a napokban ritka madarakkal, kormoránokkal gyarapodott. az erős tollazatu halászmadarak rajka térségében fészkelnek az egyik csendes szigeten. korai visszatérésük a korai tavaszt is jelenti. a vadőrök lesik már a fekete gólyákat is, amelyekből csak néhány fészkel a szigetvilágban. /mti/

...-

bb. 5. új termelőszövetkezeti üdülő fejér megyében

vid/e ká -cz

1974. március 17.

a 2 858 hektáron gazdálkodó székesfehérvári kossuth termelőszövetkezet gondoskodik arról is, hogy a tsz-gazdák kellemes környezetben tölthessék el szabadságukat: igalon üdülőt vásárolt. a festői környezetben, a híres gyógyforrás tövében pihenhetnek a tsz tagok. fejér megye legújabb tsz-üdülője már fogadja vendégeit. /mti/

...-

9.46/e

- 3 -

Tolcsó

bb. 6. időjárásjelentés

ie/e

1974. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti március 17-én, 12.00 óra-
kor:

enyhe, tavaszias idő

nyugat- és közép-európa időjárásában egyre inkább az atlanti-óceánnak a hidegebb, illetve a kissé melegebb éghajlatu részéről áramló levegő veszi át az irányító szerepet. a kárpát-medencét nyugati áramlással enyhébb levegő árasztotta el az elmúlt 36 órában. vasárnap reggelre a brit-szigetek irányából a kontinens partvidékére hűvösebb levegő érkezett. itt a hőmérséklet kissé visszaesett, a szél megerősödött. hétfő estig a hűvös levegő megközelíti a kárpát-medencét, de az időjárás alakulásában nem ez, hanem továbbra is az enyhe, nedves levegő marad a döntő tényező.

hazánkban szombaton napközben kevés volt a felhő, az ország legnagyobb részén 6-10 órán át sütött a nap. az éjszakai órákra a felhőzet többfelé megnövekedett és szórványosan kisebb esők, egy-két helyen futó záporok voltak. a lehullott csapadék mennyisége a 2 millimétert sehol sem haladta meg. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 11-16 fok között volt. vasárnap hajnalra 0, plusz 8 fokra csökkent a hőmérséklet. délelőtt változóan felhős idő volt, egy-két helyen kisebb eső hullott. a hőmérséklet 11 órára 6-14 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9.9 fok volt, a százéves átlagnál 4.8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, főként vasárnap szórványos futó esőkkel, egy-két helyen esetleg zivatarral. mérsékelt, többfelé élénk délnyugati, nyugati szél. az évszakhoz képest enyhe marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 11-16 fok között.

a duna vizállása budapestnél 196 centiméter. /mti/

12.53/e

- 4 -

Tótszó

bb.7. bács-kiskun megyei fiatalok emlékmenete orgoványon

vid/ra ie

1974. március 17.

kiskunság ifjúsága következetesen ápolja az 1919-es proletárhatalom forradalmi hagyományait, mártírjainak eszméit, emlékét. Legimpozánsabb megnyilvánulása ennek a minden tavaszkezdétkor megismétlődő tanácsköztársasági emléktúra, amelyet a fehérterrorista vérengzések áldozatainak orgoványi emlékművénél rendeznek. az idei ünnepséget - a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának közelgő 55. évfordulója tiszteletére - vasárnap szervezte meg a kiskun bács-kiskun megyei és kecskeméti járási bizottsága.

a megemlékezés a forradalmi ifjúsági napok legnagyobb bács-kiskun megyei demonstrációja volt. a kiskunság és bácska városaiból, járásaiból a kora reggeli órákban a fiatalok ezrei zarándokoltak orgoványra. számos településről gyalog tették meg a hősök emlékművéhez vezető 10-30 kilométer hosszú utat.

a program az 1919-es községi emlékmű megkoszoruzásával kezdődött. ezután elindult a mintegy 6000 főnyi emlékmenet a község határába, az egykori kivégzések színhelyére, a „mártírok dombján”, lévő emlékműhöz. a menet élén a járási, városi pártbizottságok, a kiskun-bizottságok vezetői, a társadalmi és tömegszervezeti képviselők haladtak. a „mártírok dombjánál”, németh ferenc, a bács-kiskun megyei kiskun-bizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. majd koszoruzásra és emlékműsorra került sor.

ezután a tanácsköztársaság emlékére 2000 kis fát ültettek el. a megyebeli ifjúkommunisták az 1919-es proletárhatalom vezetői, s egyben lenin emlékének adózva modellező repülőgépekről röpcédulákkal árasztották el az ünnepség színhelyét. a színes röpcédulákon a fiatalok lenin üdvözetét olvashatták, amelyet 1919. március 22-én szikratávirón küldött a magyar tanácskormánynak.

délután orgoványon emlékkiállítás megnyitásával, munkások kórusbemutatóival, járási „radnóti miklós”, szavalóversennyel, s más érdekes rendezvényekkel folytatódott, majd esti tűzijátékkal ért véget az orgoványi memento./mti/

12.55/ra

101510

-5-

obb. 8. átadták a kisz kb vörös vándorzászlaját a göllei fiataloknak

vid/e ie

1974. március 17.

a somogy megyei kaposvölgye egyik leghíresebb állattenyésztő községében, göllében, vasárnap a forradalmi ifjúsági napok somogyi programja keretében ifjúsági gyűlést rendeztek. ebből az alkalomból adta át balázs nándor, a kisz somogy megyei bizottságának titkára a göllei kisz alapszervezetnek a kisz kb vörös vándorzászlaját. a helybeli termelőszövetkezet és a falu fiataljai immár másodszor nyerték el egymás után a magas kitüntetést, mivel a Politikai, társadalmi és gazdasági életben tavaly is derekasan megállták a helyüket. a társadalmi munka értéke fejenként meghaladta a száz forintot, s kitűnően működik ifjúsági klubjuk.

a vándorzászló átadása után fórum keretében találkoztak a fiatalok a megyei, járási kisz, a helyi párt-, állami-, társadalmi és gazdasági vezetőkkel, akik kérdéseikre válaszoltak. a zászlóátadási ünnepség vidám ifjúsági bállal ért véget. /mti/

bb. 9. forradalmi ifjúsági napok

ö vid/e ie

1974. március 17.

vasárnap komárom megye több helységében ünnepséget tartottak a fiatalok a forradalmi ifjúsági napok jegyében. parlamenteket, találkozókat és különféle vetélkedőket rendeztek. a komáromi városi ifjúsági alapszervezetek küldöttei emlékturán vettek részt. a legnépesebb ünnepség vasárnap bokod községben zajlott le, ahol a tatai járás fiataljai rendeztek nagyszabású ifjúsági találkozót. nagygyűlés, szavalóverseny, művészeti bemutató és szellemi vetélkedő szerepelt az egésznapos színes programban.

több mint hatszáz salgótarjáni kisz-fiatal petőfi-emlékturán vett részt vasárnap. a forradalmi ifjúsági napok salgótarjáni programjában megrendezett túra egyik célpontján a fiatalok megkoszorúzták az emléktáblát a salgói várnál, ahol a költő 1845-ben megpihent. ezután felkeresték a somoskői vár tövében lévő petőfikunyhót.

/folyt.köv./

13.30/e

Tolsto

- 6 -

bb. 9. /forradalmi...folyt./e

a forradalmi ifjúsági napok zalai rendezvényeinek keretében vasárnap körzeti ifjúsági találkozóra került sor söjtör községben, deák ferenc szülőfalujában. a fiatalok nagygyűlése után fórumot rendeztek, amelynek előadója dr.degré alajos, a jogtudományok kandidátusa, a zalaegerszegi megyei levéltár tudományos kutatója volt. a reformkorról, deák ferencről, a negyvennyolcas forradalomról és szabadságharcról szóló előadását élénk vita követte.

széchenyi istván emlékének ápolása jegyében rendezték meg vasárnap nagycenken a forradalmi ifjúsági napok soproni járási megnyitóját. az ünnepségen több mint ezer fiatal vett részt nagycenkről és a környékbéli falvakból. az ifjúsági nagygyűlést követően megkoszorúzták a széchenyi emlékművet, majd egésznapos kulturális és sportműsor következett. /mti/

bb. 10. határszemlék vas megyében

vid/e ie

1974. március 17.

vas megyében a hét végén és vasárnap határszemléket tartottak a mezőgazdasági szakemberek, a nagyüzemek vezetői, s elsősorban az őszi vetésű, illetve áttelelt kulturák állapotát vizsgálták. a tapasztalatok szerint nincs számottevő kár az ősziekben. még a hidegre oly érzékeny bibor és őszi káposztarepce is kiválóan bírta a hótakaró nélküli telet. külön előny, hogy januárban és februárban fejtrágyázni tudták a leggyengébben telelő buzatáblákat, s erre most már nincs gondjuk a nagyüzemeknek. elégedetten állapították meg azt is, hogy az őszi mélyszántásban mutatkozott elmaradást mindenütt sikerült pótolni.

a tavaszi munkák a megyében jó ütemben haladnak. számos szövetkezetben fejezték be a borsó, a zab, a zabosbüköny, a zöld takarmányborsó, s az egynyári szálastakarmány vetését is. /mti/

13.55/e

Tolsto

- 7 -

bb. 11. verseghy diáknapiak szolnokon

vid/e ie

1974. március 17.

ötödik alkalommal rendezik meg az idén szolnokon a megye fiataljainak kulturális seregszemléjét, a verseghy diáknapiakat. több mint két és félezer gimnazista, szakközépiskolás és szakmunkástanuló vesz részt a bemutatókon, rendezvényeken, vetélkedőkön. vasárnap délelőtt a szolnoki ságvári endre megyei művelődési központ színháztermében tartották meg a diákszinjátsszók bemutatóját, amelyen husz együttes vett részt. ugyancsak vasárnap a verseghy gimnáziumban került sor a középiskolák prózamondó diákjainak szereplésére. a városi tanács nagytermében jubileumi vetélkedőt tartott tizenkilenc szolnok megyei iskola 90 versenyzője. a vetélkedő egyik témája a jövő évben 900 éves szolnok történelme, fejlődése volt. /mti/

bb. 12. városukat szépítették a hét végén a szolnoki fiatalok

vid/e ie

1974. március 17.

háromezer szolnoki fiatal a hét végén társadalmi munkában a város tavaszi nagytakarításában, a parkok csinosításában és a fásításban segédkezett. a gimnáziumok tanulói, a szakközépiskolások, szakmunkástanulók és az üzemek fiataljai a forradalmi ifjúsági napok keretében vállalták, hogy munkahelyük, iskolájuk, lakóhelyük közelében városképző társadalmi munkát végeznek. szolnok új lakótelepein, parkjaiban, a gyermekintézmények udvarán kétezer facsemetét ültettek el. a szolnoki mezőgép vállalat fiataljai egy játszótér építésénél hordták a földet, az egészségügyi szakközépiskola diákjai egy bölcsőde, a 633-as ipari szakmunkásképző intézet tanulói pedig egy óvoda udvarát parkosították. /mti/

bb. 13. petőfi emlékkönyvtárat avattak vassurányban

vid/e ie

1974. március 17.

petőfi emlékkönyvtárat avattak vasárnap a vas megyei vassurány községben. az olvasó népért mozgalom elindító, a művelődésiügyi minisztérium és a szot tavaly hirdették meg a petőfi évfordulóhoz kapcsolódó pályázatot, a petőfi emlékkönyvtár cím és a vele járó összeg elnyeréséért. vas megyéből a vassurányi könyvtár nyerte el a címet.

/folyt.köv./
14.08/e

- 8 -

bb. 13. /petőfi emlékkönyvtárat...folyt./e

a 78 négyzetméter alapterületű, két helyiségből álló, a legkorszerűbb berendezéssel ellátott könyvtár a kastélyban kapott helyet. a községi tanács százezer forintot fordított a könyvtárra, a művelődésiügyi minisztérium pedig 30 000 forintot adott a berendezésre és 15 ezret új könyvek vásárlására. ezt az összeget a helyi termelők szövetkezet is megtoldotta 5 000 forinttal. a falu lakói szeretik a könyvet, ezt bizonyítja, hogy a lakosság mintegy 25 százaléka a könyvtár beiratkozott olvasója.

a vasárnaptól petőfi emlékkönyvtár címet viselő létesítményt végvári istván, a megyei tanács szombathelyi járási hivatalának elnöke adta át rendeltetésének. /mti/

bb. 14. komárom megyei munkásénekkarok találkozója tatabányán

vid/e ie

1974. március 17.

komárom megyében régi hagyományai vannak a munkásdalos mozgalomnak. a megye legrégebbi kórusa, a tokod-altárói együttes például 45 évvel ezelőtt alakult meg. a hagyományok ápolására a szakszervezetek megyei tanácsa évről-évre megrendezi a munkásdalosok találkozóját. a 16. ilyen hangversenyre került sor vasárnap tatabányán, a bányászváros legnagyobb művelődési központjában, a népházban.

a találkozón tíz együttes mintegy 500 dalosa szerepelt. a többi között dorogi, tokod-altárói, tatabányai, sárisápi és esztergomi kórusok léptek fel. külön köszöntötték a megalakulásának 25. évfordulóját ünneplő esztergomi balassa bálint énekkart. a nagy sikerű hangverseny után a zsűri tagjai és a kórusvezetők szakmai vitát rendeztek. /mti/

bb. 15. szabó sándor festőművész kiállítása zalaegerszegen

vid/e ie

1974. március 17.

a több mint egy évtizede zalaegerszegen élő és alkotó szabó sándor festőművész újabb kiállítása nyílt meg vasárnap a városi képtárban. az artner tivadár művészettörténész rendezte kiállításon a művész 40 olajfestményét láthatja a közönség. /mti/

14.13/e

10/15/10

- 9 -

bb.16. jánossy ferenc kiállítása balassagyarmaton

vid/ra ie

1974. március 17.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyitott jánossy ferenc festőművész kiállítása. a tárlaton - a balassagyarmati művész huszonegy olajképét, akvarelljét és grafikáját állították ki./mti/

--

bb.17. megérkeztek az első vándorméhészek a duna-tisza közére

vid/ra ie

1974. március 17.

a duna-tisza közére megérkeztek az első vándorméhészek. legtöbbször lakiteleken, a tisza mentén vertek sátrat. ott már az erdei aljnövényzetről, s a rövidesen nyíló füzesekről hordhatnak a méhek. várhatóan az idén is 15.000 méhcsalád, vendégeskedik, a megyében, s az ottaniakkal együtt 50.000 méhcsalád dolgozik majd a gyümölcsösökben és a korán nyíló akácokban./mti/

--

bb.18. ifjúsági nap pakson

vid/ra ei

1974. március 17.

változatos műsorú ifjúsági napot rendeztek vasárnap pakson.

az uttörők reggeli térzenéje nyitotta meg a forradalmi ifjúsági napok jegyében rendezett ünnepséget, majd a „szabó erzsébet”, ifjúsági házban tartott nagygyűlés 1848-as dalosversennyel kezdődött, s ezután mintegy 300 fiatal hallgatta meg benizs sándornak, a tolna megyei kizs bizottság titkárának beszédét. a műsorban a fiatalok irodalmi színpadának tagjai „izzó tavaszok”, című verses összeállítást adtak elő. nagygyűlés kegyeletos megemlékezéssel zárult: az ifjúsági ház falán megkoszorúzták a névadó szabó erzsébetnek, a tanácsköztársaság vértanújának emléktábláját.

a programban korunk forradalmisága címmel vitafórumot is rendeztek, majd különféle kulturális és sportvetélkedőkön, érdekes filmvetítésekben és táncos klubtalálkozón vett részt a dunamenti nagyközség ifjúsága./mti/

--

14.15/ra /12/15/10 -10-

ább.19. népek népviselete - babákon

vid/ra ie

1974. március 17.

népviseletű babakiállítás nyílt vasárnap a szekszárdi balogh ádám muzeumban, dr. lantos istvanné bajai tanárnő ritkaság gyűjteményéből.

a megnyitón dr.lantos istvanné elmondotta, hogy 16 éve gyűjti kedvtelésből a népviseletű babákat. részben népművészeti tárgyakért, cserébe, részben ajándékként jutott hozzájuk. gyűjteményének százhetvenöt babáján európa, ázsia, afrika és amerika népeinek hagyományos öltözékei láthatók. a szovjetunió népviseleteit például mintegy husz babán szemléltetik, s látható vietnami, kínai, japán, mexikói, lappföldi, néger és indián viselet is. az egzotikumok közé sorolható egy valódi eszkimó baba, amelyet egy alaszkaiban élő magyar fókavadász ajánlkozott a gyűjtőnek. a csaknem félszáz baba hazánk különböző tájainak szingazda népviseleteit illusztrálja./mti/

--

bb.20. zshovickij : „ igitunk kolumbuszra,, c. darabjának magyarországi ősbemutatója ajkán

vid/ra ie

1974. március 17.

a fejlődő munkásváros, ajka művelődési központjában tartotta vasárnap legújabb ősbemutatóját a veszprémi petőfi színház. magyarországi ősbemutató előadásra került színre l.zshovickij „ igitunk kolumbuszra,, című két részes játéka.

a darabnak három fiatal főhőse van, akik képletesen szólva kolombuszi felfedezésekre igényt tartó nagy tervekkel kezdik pályájukat a tudományos életben. a kezdet sikeres : harminc éves korukban már nagy kutató intézet élén állnak, de ellentétes egyéniségük, különböző ambíciójuk súlyos konfliktusokhoz vezet. a szerző a darabban arra igyekszik választ adni, hogyan hozható harmónikus egységbe, közös nevezőre az egyéni törekvés és a társadalmi igény.

az előadást valló péter rendezte. a diszleteket és a jelmezeket najmányi lászló tervezte./mti/

--

14.30/ra /12/15/10 -11-

↑ Felhasználható: 19 órától!

bb.21. élénk kiránduló forgalom a balatonnál

vid/ra ie

1974. március 17.

a kellemes, tavaszias időjárás vasárnap szembetűnően megélénkítette a balaton vidék kiránduló forgalmát. az autós kirándulók és társas utazók ezrei látogattak el a tó part idegenforgalmi látványosságokban gazdag helyeire. a zömében keszthelyt, hévizt, badacsonyt, tihanyt és balatonfüredet felkereső turisták közül sokan látogattak el a tó parttól távolabb eső veszprémbé, sümegre és nagyvázsonyra.

megélénkült a bakony vidéke is. nagy volt a forgalom a már színeken pompázó zirci arborétumban és a cuha völgyében. megtelek a parkirozó helyek bakonybélen és a gézaházai turista központban is.

a balaton parton - bár a nyári egységek még zárva tartanak - ideiglenesen berendezték néhány eszpresszó kerthelyiségét is.

a tó két partját összekötő komphajó időnkint módosított menetrenddel, sűrített járatokkal közlekedett, és a nap nagyrészt fedélzettel szállította a turistákat és a járműveket./mti/

-. -

bb. 22. a béketanács küldöttsége finnországba utazott

mné/ny ie

1974. március 17.

finnországba utazott a magyar béketanács delegációja, dr. antalfy györgynek, az országos béketanács elnökségi tagjának, a magyar jogász szövetség elnökének vezetésével.

a delegáció megbeszélést folytat a finn békemozgalom vezetőivel a két mozgalmat érintő kérdésekről. dr. antalfy györgy és réti erwin helsinki tartózkodása alatt résztvesz a magyar béketanács képviselőjében a chilei katonai junta háborús bűneit vizsgáló nemzetközi bizottság ülésén is.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára és dr. prandler árpád, az országos béketanács elnökségének tagja, a magyar jogász szövetség főtitkára bucsúztatta./mti/

15.45/ny

-12-

Tó 16.50

őbb 23. az első igazi tavaszi vasárnap budapesten

i zsu/mné/ny ie

1974. március 17.

vasárnap budapest volt európa legmelegebb fővárosa, 15 fokos hőmérsékletével, amely 5 fokkal haladta meg a sokévi átlagot. ilyen magasra általában csak március végén, április elején emelkedik a hőmérő higanyszála. ezen az első igazinak mondható tavaszi vasárnapon a budapestiek ezrei töltötték idejüket a szabadban.

sokan kirándultak a budai hegyekbe; az uttörővasutra csak a széchenyi hegyi végállomáson 5-6000-en váltottak jegyet. a szerelvények 35-40 percenként indultak a végállomásokról, három-három kocsival.

a fogaskerekűn is nagy volt a forgalom. tizenkétféleképpen indultak a szerelvények, s mindegyik tele volt. egy-egy vonaton több mint 300 utast szállítottak. ez a forgalom mintegy négyszerese volt az egy héttel korábbinak. sokan kirándultak a jánoshegyi kilátóhoz, ahova a libegő is folyamatosan szállította a vendégeket. ezen a vasárnapon a kötélpálya 100 százalékos kihasználtsággal működött. körülbelül tízezren vették igénybe, csaknem tízszer többen, mint az előző vasárnap. egyébként a jánoshegyi kötélpályát március 18-tól 30-ig a kötelező éves műszaki revízió miatt lezárják, 31-én, az utolsó márciusi vasárnapon azonban már újra megindul a budapestiek kedvelt hegyi közlekedési eszköze.

a máv vasárnapi forgalma is két-háromszorosára nőtt egy hét alatt. a nyugati pályaudvarról a duna-kanyarba hattal több vonatot indítottak, mint az elmúlt héten. tekintettel a kirándulók nagy számára, már a reggeli órákban mintegy 4000-4200 kiránduló vette igénybe ezeket a járatokat. népesek voltak a keleti pályaudvarról a mátra és a bükk felé induló vonatok is. a volán is indított a mátrába négy kiegészítő autóbust, s ugyanígy megkészen szerezte a dobogókőre, visegrádra és a többi kirándulóhelyekre közlekedő kocsik számát.

sokan töltötték szabadidejüket uszodában, muzeumban, az állatkertben, vagy a vidám parkban is. a sportuszodában több mint 1500-an, a széchenyi gyógyfürdő strandján csak a délelőtti folyamán körülbelül 3 és félezren kerestek felüdülést.

/folyt köv/
16.35/ny

-13

Tó 16.50

:bb 23. / az első igazi....folyt/ny

a budai várban sétálgatók közül délelőtt körülbelül ezren tértek be a budapesti történeti muzeumba, de szépszámmal látogattak el a nemzeti muzeumba, s a magyar nemzeti galériába is, ahol csaknem 4.000-en fordultak meg. a szépművészeti muzeumban délelőtt vetített képes előadás és tárlatvezetés volt, amelyen a németalföldi festéssel ismerkedtek meg a résztvevők. a városligetben körülbelül 4000-en tértek be a délelőtt folyamán az állatkertbe, hogy megcsodálják a tavaszi pompába öltözött sziklakertet, a terrárium újdonságait, s az állatvoda kis lakóit./mti/

--

bb 24. halálos gázolás

1 zsu/mné/ny ie

1974. március 17.

csongrád és csanytelek között nyerges ferenc józsef 23 éves szegedi gépkocsi-előadó, személygépkocsijával elütötte lantos józsef 52 éves felgyőltisz-tagot, aki kerékpárral közlekedett. lantos józsef olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka, hogy a gépkocsivezető ittas állapotban, figyelmetlenül vezetett. nyerges ferenc józsefet a rendőrség őrizetbe vette./mti/

--

bb 25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

um ie

1974. március 17.

1. mit ígér a televízió
2. tavaszi virágpompában a bükk
3. csapdába gyűjtik a keszthelyi öböl iszapját
4. vándor halászmadarak
5. termelőszövetkezeti üdülő
6. időjárásjelentés
7. orgoványi emlékmenet
8. kisz-vándorzászló átadás
9. forradalmi ifjúsági napok
10. határszemlék
11. verseggy diáknapok
12. városszépítés szolnokon
13. petőfi emlékkönyvtár-avatás
14. munkásénekkarok találkozója
15. szabó sándor kiállítása

/folyt.v.köv./

- 14 -

18.50/um

101300

bb 25 . /hirjegyzék ...folyt./um

16. jánossy ferenc kiállítása
17. vándorméhészek a duna-tisza közén
18. ifjúsági nap pakson
19. népviseleti babakiállítás
20. ősbemutató ajkán
21. kirándulóforgalom a balatonnál
22. a béketanács küldöttsége finnországba utazott
23. tavaszi vásárnap budapesten
24. halálos gázolás
25. hirjegyzék

--

- 15 -

18.50/um

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

szerkesztette: izsák erika

101300